
Iz delno porušenega vrtca
in osnovne šole na varno

Stavba W Z Muca je v Zoletovi ulici, KS Bratov
Babnik, nizko pritlična, sicer nova, toda ni potresno
varna. Potres jo je poškodoval, toda kakih sto cici-
banov, kolikor jih je bilo na dan potresa v varstvu, je
takojšnje zavetje poiskalo pod rnizami, klopmi, ne-
kateri pa so hoteli kar pod stole, čeprav so le-ti
majhni. Iz prve učilnice pa so se morali urnakniti kar
skozi okno, kajti potres jim je, zaradi zasutja vrat, ta
prehod onemogočil. Seveda paje bilo nekaj manj-
ših poškodb, ki so jih povezovale ekipe prve pomoči
WZ, članice splošnih ekip pa sp jih odnašale na
•zborno mesto, ki je bilo nedaleč od same stavbe,
toda toliko oddaljeno, da bi eventualno zrušenje ne
moglo ogrožati življenja cicibanov.

Nenadoma pa je pričelo goreti v kuhinji, toda pri-
sebna kuharica, ki je kot ostale delavke W Z uspo-
sobljena za delo z ročnimi gasilskimi aparati kot
članica ekipe CZ, je ogenj pogasila in preprečila
najhujše.

Cicibani niso bili posebno preplašenj in so z za-
nimanjem gledali gašenje, povezovanje in nošenje
z nosili in kaj pravijo: Andrej TUKANOVIČ in Miha
PLEŠKO, oba stara po 6 let, vesta, da je potresna
vaja. Potres ruši, podira in požiga. Pod mizo sta šla
zaradi tega, da, če se strop ali stena zruši, prepreči
najhujše. K omari pa ne smeva, ker se le ta ob po-
tresu lahko zvrne na tebe, sta dejala. Pa ste videli
našokuharico, kakoje gasila.tudi mi bomonekočto
znali.

Goran RADINOVIČ — tudi star 6 let, pa nam je na
vprašanje, kaj se je danes dogajalo in kaj ve o po-
tresu, takole dejal:

»Če bi nas zasulo, bi tolkli po ceveh, da bi nas kdo
slišai. Pa tudi vpili bi. Vode ne bi smeli piti, ker bi bila
lahko okužena. Pred pitjem bi ]o morali prekuhati.
Skozi okno smo se reševali zaradi tega, ker so bila
vrata zasuta in ker smo v pritličju«

In kdo te lahko še reši, pa je dejal:

»Miža, stol, klop ali če stojiš ob notrariji steni. Ne
pa ob omari ali zunanji steni. Mi smo šli skoraj vsi
podmize. In kol ste videli, znajo naše tovarišice
prav dobro uporabljati gasilske aparate, preobve-
zovati in nositi ranjence. Če ne bi bilo kuharice, bi
pogoreli«

Kdo pa te je vse to naučil?

»Tovarišice so nam te dalj časa pripovedovale o
potresu, kako se ukropa, da se rešiš ali pa da omo-
gočiš drugemu reševanje tebe. Vsi pa so bilt
izredno disciplinirani, zanimalojihje vse in kojeto-
varišica ravnateljica na zbornem mestu, ko so ugo-
tovili, da nihče ni pogrešan, tolmačila, zakaj je
dobro, da so vsi skupaj, zakaj takšna oddaljenost
od poškodovane stavbe, pa še to in onq o potresu,
so vsi vprek spraševali in zanimalo jih je tudi, ko je
pri sosedih v Plešičevi ulici — vhišah 5 do 11 gore-
lo, nekaj stavb pa je bilo poškodovanih, kar so za-
radi bližine videli, videli pa so tudi šotor ekip RK
hišne civilne zaščite, kaj se tam dogaja. Imeli so tri
težje ranjence in v akciji reševanja so sodelovale
splošne ekipe hišnih CZ.

Če nas potres preseneti znotraj poslopja, osta-
nimo tam in lako SQ to storili učenci osnovne šole
Hink9 Smrekar, Gorazdova 16, KS Litostroj v I. in II.
nadstropju, pa jim je umik iz poslopja onemogočilo
porušenje stopoišča. Postopoma so se učenci in
delavci šole iz pritličja le do 9. ure nekako rešili iz
poškodovane stavbe jn se pričeli zbirati našolskem
igrišču.

V kletnih prostorih je bilo zasutih 6 učencev, v I.
nadstropju je ostalo 15 učencev in učitelj, v II. nad-
stropju pa kar skoraj 50.

Prvo reševanje iz kletnih prostorov so izvedle
splošne enote CZ šoie, ki so rešile vse v kleti in na
stopnišču 'zasute učence ter jih odnesle v ambu-
lantni šotor Lažje ponesrečence pa so obvezovali
kar na zbornem mestu. Tam je med učenci in učitelji
pričela takoj potekati akcija samopomoči in vzaje-
mne pomoči.

Nujno pa so zahtevali pomoč reževalnih, medi-
cinskih in gasilskih ekjp, ki jim jih je štab v KS takoj
poslal. To so bile ekipe CZ TZ Litostroj, v katerih so
bile reševalne, medicinske in ekipe prostovoljcev,
članov gasilskih enot CZ.

V I. nadstropju so jih reševali preko lestev s po-
močjo reševalnih vrvi. Rešeno je bilo vseh 15 učen-
cev in učitelj. Ranjenih ni bilo. VII. nadstropju pa so
učence reševali iz 7. a s pomočjo reševatne vrvi, iz
7. b pa s pomočjo drsalnega prta.

Prva rešenca iz 7. a razreda, prek reševalne vrvi
sta bila Damijan KOROŠEC in Matej VAREš, ki sta
dejaia:

Sirahu pri spuščanju nisva imela. kajti vedela sva,
da sva v dobrih rokah. Reševali so naju prostovoljne
gasilske enote CZTZ Litostroj, to pa zaradi tega, ker
se je porušilo stopnišče med I. in II. nadstropjem,
kar nam je ob potresu preprečilo umik na zborno
mesto.

In na vprašanje, kaj mislita o tej poučni vaji o rušil-
nem potresu, sta dejala:

Misliva, da bo ta vaja, ne samo nama, ampak
vsem koristila in če bo potrebno, bova te današnje
izkušnje s pridom uporabila v dani taki situaciji.

Kako ukrepati ob potresu in splošno o SLO in DS,
pa nam posredujejo naši učitelji. Sežnanjeni smo
tudi s posledicami katastrofalnih potresovvSkopju,
Banjaluki, Posočju in o zadnjem, v črni gori.

Veva dobro, če bi biia zasuta v kletnih prostorih,
kaj nama je storiti. Občasno bi klicala, trkala po

ceveh. Vode ne bi pila in bila bi pri miru, da ne bi s
hrupom povzročala še večje težave samemu sebi.

Dado in Dalibor iz I. razreda, že na zbornem
mestu, ranjena in že obvezana, sta dejala, da le ne
bi bilo potresov. Vidite posledice. Jaz, pravi Dado,
ker mi je padla opeka na prste, jih imam zmečkane,
Daliborpatarna, daimazlomljenoroko.Tudizaradi •
padca opeke, ko se je.trušilo stopnišče.

Reševali so jih člani splošnih enot CZ šole.

Dado in Dalibor, kakor tudi vsi ostali, so dejali, da
so jih o potresih seznanili v šoli, o r^enih učinkih in
tudi kako naj se vedemo ob kakršnikoli nevarni si-
tuaciji, če si zasut v kleti, v učilnici ali pa tudi, kako
naj ravnamo, če smo doma. Vesta, da je bila danes
poučna vaja z namenom, a bi v primeru pravega
potresa znala ukrepati.

Po drsalnem prtu so bile v glavnem rešene '
učenke iz 7. b razreda, ki je v II. nadstropju in ki jim
prav tako, zaradi porušenih stopnic med I. in II.
nadstropjem, umik ni bil omogočen.

Med rešenimi učenkami Mileno, Ksenijo, Kar-
men, Vesno, Ramine govori Mojca JELČIČ, takoj po
rešitvi. Bil je rušilni potres in porušenje stopmšča
nam ni omogočilo umika iz nadstropja. Tako je tudi
na vprašanje, kaj se je sploh dogajalo, odgovorila
Ramina BESIČ. Reševale so nas gasilske enote CZ
TZ Litostroj in vse so trdile, da jih ni bilo strah, ko so
se morale spustiti po drsalnem prtu, čeprav je višina
iz II. nadstropja le velika. Zavedale so se, da je bil
rušilni potres.

In Mojca nadaljuje:
Vaja je na mene in lahko rečem na nas vse nare-

dila izreden učir^k, zavedajoč se, da vse, kar smo
danes doživeli, videli in se naučili, še kako lahko s
pridom uporabimo v primeru resničnega potresa,
saj je Ijubljanska kotlina, vsaj tako so nam pripove-
dovali učitelji, potresno območje.

Mojca pravi, da na njihovi šoli, osnovni šoli Hinko
Smrekar, splošno posvečajo precej pozornosti SLO
in družbeni samozaščiti, v zadnjem času pa so, se-
veda, nas vsevprek pripravljali in seznanjali z vajo
na ta rušilni potres. Pa tudi narodno zaščito imamo.
Videli ste naše tovarišice, kako vestno izvršujejo
svoje obveznosti. In res. Med razgovorom smo vi-
deli, kako je tovarišica iz NZ našla pogrešanega Ja-
neza iz I. razreda.

Poučeni smo, kako naj ukrepamo ob potresu, pa
naj bomo v kletnih prostorih ali učilnicah ali kjerkoli.

tudi Maja ZAPUSEK, stara 13 let, je vajo vzela
resno in pravi, morda mi bbdo današnje izkušnje in
nauki še kdaj koristili.

Učenciinučenke pasossvojegazbirnegamesta
videll tudl gašenje požara, kije nastal natelovadnici
v I. nadstropju, ob uporabi vode in pene.

Za večino je bilo to nekaj novega, zanimivega.
In kaj naj rečemo.
Učenci in delavci osnovne šole Hinko Smrekar

vedo, kako ukrepati ob potresu. To pa pove, da so
bile priprave za usposabljanje nadvse dobre. Pri
vaji je sodelovalo 500 učencev in 44 delavcev šole,
fclanov CZ in NZ.

V stol pnici na Šišenski 2, KS Komandant Stane j f
bilo poaišeno stopnišče med 6. in 7. nadstropjem.
Stanovalci višjih nadstropij niso imeli izhcda.

CZ hišnega sveta je takoj obvestila štab v KS,
le-ta pa obvestil mestni štab, ki je odredil poklicno
mestno gasilsko enoto, da z MAGIRUS lestvami in
reševalnimi vrvmi reši stanovalce iznad 5. nad-
stropja.

Reševanje je potekalo izredno uspešno, učinko-
vito in v izrednem kratkem času so bili stanovalci re-
šeni.

Roman Stana


